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Lanzamiento del Centro Global de Excelencia en Estadísticas de Género
y
 Primera Conferencia Global sobre Igualdad de Género y la Medición del 
Trabajo Doméstico y de Cuidados No Remunerado

10 y 11 de septiembre de 2018
Lugar: Secretaría de Relaciones Exteriores, Sala José Ma. Morelos
Plaza Juárez 20, Col. Centro
Ciudad de México, México
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Antecedentes

En septiembre de 2015 la Asamblea General de las Naciones Unidas adoptó por consenso la Resolución 70/1: Transformar nuestro mundo: la Agenda 2030 para el Desarrollo Sostenible. La Resolución establece que: “Darnos cuenta de que la igualdad de género y el empoderamiento de las mujeres y las niñas es crucial para alcanzar el progreso”. Es por ello que la igualdad de género y los derechos de las mujeres se reflejan de manera transversal en toda la Agenda 2030, incluyendo la declaración, metas, objetivos e indicadores, formas de implementación y seguimiento, así como en su análisis. 

Esta ambición histórica y sin precedentes, requiere de acciones igualmente ambiciosas para asegurar su implementación, tanto a nivel regional como nacional. Es imperativo traducir estas metas y objetivos en acciones nacionales tangibles y monitorear su implementación; para ello se requerirá de un marco de monitoreo y rendición de cuentas con recursos adecuados y de autoridad. Tener indicadores robustos y datos de calidad es de vital importancia, ya que en gran medida determinarán si los esfuerzos de las políticas están alineados a los objetivos y a las metas, así como el evaluar si se han logrado o incumplido. Al construir sistemas integrados de información de igualdad de género y empoderamiento de las mujeres en todas sus dimensiones, se proporcionará una base sólida con evidencia confiable que pueda informar las políticas y catalizar las acciones. 

A lo largo de los años, el Gobierno de México, a través del Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI) y del Instituto Nacional de las Mujeres (INMUJERES), se ha posicionado como un importante líder regional y global en la producción y análisis de las estadísticas de género, particularmente en el desarrollo de métodos innovadores para la recolección de datos en temas clave relacionados con la igualdad de género y el empoderamiento de las mujeres. Asimismo, el Gobierno Mexicano, a través del INEGI, y ONU Mujeres han unido esfuerzos para establecer el Centro Global de Excelencia de Estadísticas de Género (CEEG) con el fin de avanzar hacia nuevas fronteras de conocimiento en las estadísticas y fortalecer el monitoreo global de los Objetivos de Desarrollo Sostenible.



Acerca del Centro de Excelencia en Estadísticas de Género (CEEG)

El CEEG, con sede en la Ciudad de México, es una iniciativa innovadora y primera en su tipo, que contribuye a los esfuerzos estratégicos de ONU Mujeres y del INEGI para fortalecer la producción, disponibilidad, análisis y uso de datos comparables a nivel internacional, así como las estadísticas sobre temas clave y emergentes, a fin de lograr la igualdad de género y el empoderamiento de las mujeres. El CEEG tiene como objetivo fortalecer las estadísticas de género por medio de la colaboración, el intercambio de conocimientos, la investigación y la innovación. El CEEG reunirá socios, entre los que se incluyen gobiernos, fundaciones privadas, agencias internacionales y organizaciones de la sociedad civil, para lograr resultados medibles en tres áreas interconectadas:

· Promover la colaboración global en estadísticas de género al servir como un espacio común (similar a un espacio mercantil) donde coincida la oferta y la demanda de cooperación para el desarrollo, fortalecimiento, armonización, comparabilidad, difusión y uso de estadísticas de género, especialmente en temas/técnicas emergentes, así como en algunas áreas más tradicionales donde los retos en la medición y la calidad de datos persisten (por ejemplo: medición del trabajo doméstico y de cuidados no remunerado, y las formas extremas de violencia contra las mujeres).
· Liderar innovaciones metodológicas, conocimiento y buenas prácticas a nivel global para proporcionar respuestas oportunas a las necesidades emergentes y a los retos estructurales de los sistemas nacionales de estadísticas. Inicialmente, el trabajo se enfocará en la integración de datos de género, geoespaciales y en la aplicación de técnicas analíticas de Big Data enfocados en temas de igualdad de género. 
· Desarrollar materiales y herramientas de capacitación en áreas emergentes de estadísticas de género, incluyendo en un principio la medición del trabajo doméstico y de cuidados no remunerado, formas de violencia extrema contra la mujer, como el feminicidio, y el análisis de datos de género y análisis geoespaciales.
Para llevar a cabo este programa de trabajo, el CEEG se asociará con actores clave en estadísticas de género para aprovechar los esfuerzos, identificar oportunidades y desarrollar iniciativas en el marco de sus prioridades temáticas y estrategias programáticas.  Asimismo, el  CEEG  coordinará  los  esfuerzos  de ONU Mujeres en el marco global de su Programa Insignia de Estadísticas de Género: Making Every Woman and Girl Count.

Objetivos

Para el lanzamiento del Centro Global de Excelencia de Estadísticas de Género (CEEG), el  INEGI  y  ONU Mujeres están organizando un evento de alto nivel con el fin de discutir las metas y objetivos del Centro, y cómo éste puede ayudar a cerrar las brechas de datos de género y contribuir al desarrollo sostenible a nivel global. Una vez que concluya el lanzamiento del Centro se llevará a cabo en el mismo recinto la Primera Conferencia Global sobre Igualdad de Género y la Medición del Trabajo Doméstico y de Cuidados No Remunerado, así como su relevancia para la elaboración de políticas públicas. 

Como una de las áreas clave del CEEG, la Conferencia se enfocará en la importancia de medir el trabajo doméstico y de cuidados no remunerado, y el uso de esta información en el diseño de políticas para lograr la igualdad de género. Los temas que se desarrollarán incluyen la investigación y la medición del uso de tiempo, analizando si las medidas actuales capturan adecuadamente las desigualdades de género en el trabajo doméstico y de cuidados no remunerado; las diferencias metodológicas en la medición del trabajo de cuidados no remunerado y cómo esto afecta al monitoreo global de los ODS; innovaciones en la medición, incluyendo el uso de tecnología, así como las políticas y programas que hacen uso de los datos de trabajo doméstico y de cuidados no remunerado.

Este evento de dos días se realizará en la Ciudad de México el 10 y 11 de septiembre. Las conclusiones y recomendaciones que surjan de la Conferencia ayudarán a enriquecer al programa de trabajo del CEEG. El evento también será una oportunidad para que la comunidad global exprese su compromiso de contribuir en su desarrollo. Entre los conferencistas y los asistentes participarán funcionarios de gobierno, especialistas de las Oficinas Nacionales de Estadísticas, líderes de fundaciones privadas, organizaciones de la sociedad civil y la academia, así como funcionarios de las Naciones Unidas.
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